

破旧厂房造出“以色列”肥料

本报记者独家亲历农资打假第一现场

记者 范竹标 文/图

即将进入春忙季节,农资市场日渐火热。

3月8日,在安徽、河南、江苏、山东、湖北、黑龙江、吉林、辽宁等八省,化肥执法联合打假全面铺开,拉开了质监“农资打假”行动的大幕。

本报记者随同安徽省质监局稽查总队,独家全程直击了本次打假行动。

第一站:“复混肥”标成“复合肥”

3月8日上午9时30分,执法人员在滁州某工业园内,锁定涉嫌违规生产的肥料企业。

进入该企业厂区内,几名工人正在装货。说明来意后,执法人员来到成品仓库,只见里面堆满了各种不同规格的“复合肥”。

“这里装的是什么?”执法人员指着一产品包装袋问道。企业

工作人员支支吾吾地回答,“肥料,复混肥。”

“有生产许可证吗?”面对执法人员的质疑,企业负责人周某称,他们去年才投入生产,目前已取得了复混肥的生产许可证,复合肥的生产许可还没申请,“现在生产的这些肥料只是试验一下。”

据执法人员介绍,复合肥和

复混肥是两种不同类型的肥料,复混肥价格低,肥效差于复合肥。

执法人员发现,该企业故意将复合肥和复混肥混装,有的甚至直接将“复混肥”标成“复合肥”。在对库房进行清点后,执法人员初步估计,这批化肥总重在120吨左右。按执法程序,执法人员对涉嫌产品进行了抽样封存。

第二站:破旧厂房里造出“以色列”肥料

10时30分,执法人员来到滁州南谯区乌衣镇,一家老化肥企业成为这次突袭执法的目标。

刚进入厂区,映入眼帘的是泥泞的道路、破旧的厂房,还有露天堆放的原料。在生产车间,十几名工人正在加工肥料,刺鼻的

气味透过锈迹斑斑的厂房。进入库房,偌大的仓库内堆放着不同包装的成品肥料,有的还沾满厚厚灰尘。

执法人员检查发现,部分产品涉嫌违规标注生产信息。注明“以色列”某某肥料,企业负责人一

说是合资生产,一会儿又说是授权灌装。明明是复混肥,却标注成复合肥。期间,记者注意到,有的包装袋上还同时标注有两个厂名。

按照法律程序,执法人员在现场取证后,对涉案的部分化肥进行了证据登记保存。

第三站:执法人员要抽检,老板心虚不配合

下午15时39分到达来安县官山村。在一处不起眼的大院内,有一家小型化肥生产企业。

执法人员赶到大门口,一辆装满化肥的货车正准备出厂,被执法人员拦了下来。进入院内,发现车间有一台简陋设备,四名工人正在加工掺混肥料。在另一

个库房,堆放着标有英文的原料。

执法人员打开不远处一紧锁的房屋大门,成品肥料堆得又高又严实。执法人员找来竹梯,爬进库内仔细检查。

当执法人员表示要抽样封存时,老板王某却漫不经心,认为执法人员是小题大做。“我们现在已

经不生产了,准备搬迁。”

“为什么不配合抽检?”面对记者的疑惑,王某表示:“多少有点,谁敢保证不出任何问题,前段时间已抽查过了,为啥还检查。”

在执法人员一再表明打假行动重要性后,王某一改常态,和执法人员打出了“温柔牌”。



执法人员在检查

严查坑农违法行为

“这次行动,是八省联合行动,主要打击制售假劣农资、坑农害农违法行为。”带队的省质监局稽查总队相关负责人解释说,此次案件查办极为保密,信息来源是国家质检总局前期暗访摸排的线索,具体情况事前均未告知。

遏制假冒伪劣农资,除了严把市场准入关,规范品种管理,更重要的是实行广泛协作,检打联动。据介绍,今年质监系统的“农

资打假下乡”行动,将主要通过推进现场检查、开展现场咨询与宣传、抓造假案件线索、健全案件省际协查机制几方面进行。

同时,质监部门紧盯不符合相关标准、虚假标识、无证生产和故意降低化肥有效养分的违法行为,将“12365”投诉举报热线扩大案源的功能,与“进村入户,抽千样”活动结合起来,发现一起查处一起。

在建工地突发大火 “蘑菇云”遮蔽大蜀山

事发合肥高新区,消防官兵持施工平面图救人

记者 张敏/文 黄洋洋/图



浓烟遮天蔽日

浓烟扶摇直上,几公里清晰可见,如同柱状的浓烟顺着西北风,不断飘散,甚至遮蔽了不远处的大蜀山。昨日上午9时许,省城金桂路与合欢路交口一在建工地,突发火情,导致浓烟密布,天色骤暗。为扑灭大火,消防部门紧急出动20多辆消防车奔赴现场。最终历经一小时才将火势控制,所幸无人受伤。

现场:黑烟“蘑菇云”从在建大楼腾起

记者赶赴现场途中,数公里外,就见大量浓烟不断顺风飘至。浓烟飘散至半空后,因夹杂大量灰烬,形成一个巨大的黑色“蘑菇云”,迟迟未散去。

近在咫尺的大蜀山则已经被浓烟覆盖,浓烟最大时,整个西北角几乎被浓烟遮蔽,大蜀山也已

退入浓烟之后,附近建筑物几乎已成“孤岛”。

十多辆消防车呼啸而来,附近主要路线已经进行临时交通管制。

事发地点属于某单位建筑楼,尚在施工期间,其中北侧楼宇内部已着手进行装修。大量逃出火场

的工人站在道路上,后怕不已。

一名工人称,烟是从北侧楼宇溢出,具体是几楼失火,都不清楚,“一闻到难闻的气味后,大伙都争相跑出。”

可能被引燃的物品比较特殊,并未有明火蹿出、蔓延。在建工地内尚有未拆除的脚手架。

救援:持施工图进烟场救人

救援人员赶到后,拖拽水管进入烟场,担心有人被困火场,消防员则携带氧气罐鱼贯而入,进行扑救。

由于现场被浓烟遮蔽,弥漫空中,大大增加了救援难度。“快把施工平面图取来,给消防员!”一名中年妇女急切地说,并要求立即切断所有电源,配合施救。

很快找到图纸后,救援人员再次进入火场,按照施工平面图进行挨个角落搜寻,以防有人被困。

与此同时,工地方开始召集所有工人,陆续清点人数。

半小时后,浓浓黑烟像“蘑菇云”一样,升到半空中,并发出沉闷而细小的声音。

50多分钟后,在大量水枪的扑射夹击下,黑烟渐小,翻滚出整团白色水蒸气。

救援队伍退出后,表示经过一番仔细寻找,并未发现有人被困。

而此时,靠近北侧的窗口仍冒出黑烟,烟雾明显减弱。

猜测:疑调试灯具不慎引发大火

大量消防车开始集中在北侧窗口,调集来的高空高压水枪,也开始对准了窗口,进行持续扑射。

有工人称,由于装修施工需要,室内堆积了大量易燃的纸盒和装修材料,“前几日才用半挂货车拉了好几车吸音棉,那玩意一旦被引燃,烟会非常大。”

因水罐车内水源使用殆尽,为了增援灭火,消防车不得不前往几百米外的路口处,寻找水源

注满水罐车。

11时许,浓烟渐渐弱下,最终彻底熄灭。消防撤离现场,而具体的火灾原因和损失情况,正在进一步调查统计中。

据知情人士称,事发时有装修工人正在调试灯具,可能在调试环节,太阳灯上的高温锡箔材料从灯具上脱落,导致墙体上的吸音棉着火,大量易燃物件一度失火冒烟。